

ПРОГРАМА

**розвитку та функціонування української мови як державної в
усіх сферах суспільного життя Великодимерської селищної
територіальної громади на 2025-2027 роки**

**Велика Димерка
2025 рік**

ПАСПОРТ ПРОГРАМИ

Назва Програми	Програма розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Великодимерської селищної територіальної громади на 2025-2027 роки
Тип Програми	Програма розвитку
Підстави для розробки Програми	<ul style="list-style-type: none"> - ст.10 Конституції України; - Закон України «Про забезпечення функціонування української мови як державної»; - Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»; - Декларація про державний суверенітет України; - Європейська Культурна Конвенція; - Указ Президента України «Про Концепцію державної мовної політики»
Розробник Програми	Управління освіти, культури, молоді і спорту Великодимерської селищної ради
Відповідальний виконавець програми	Управління освіти, культури, молоді і спорту Великодимерської селищної ради
Учасники програми	Структурні підрозділи Великодимерської селищної ради, заклади культури і освіти громади (за згодою), інститути громадянського суспільства (за згодою)
Терміни реалізації Програми	2025-2027 роки
Структура Програми	<p>Вступ</p> <p>I. Мета та завдання Програми</p> <p>II. Заходи Програми та очікувані результати</p> <p>III. Фінансове забезпечення виконання заходів Програми</p> <p>IV. Контроль за виконанням Програми</p>
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	<p>За наявності відповідного фінансування:</p> <p>Всього - * тис. грн.</p> <p>2025 рік – * <i>тис. грн.</i>,</p> <p>2026 рік – * <i>тис. грн.</i>,</p> <p>2027 рік – * <i>тис. грн.</i></p>
Перелік бюджетів, що беруть участь у виконанні Програми	Місцевий бюджет, інші джерела фінансування, не заборонені законодавством
Контроль, корекція та оцінювання Програми	Системний моніторинг реалізації Програми та її фінансування.

*- за умови відповідного фінансування

ВСТУП

Програма розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Великодимерської селищної територіальної громади Броварського району Київської області на 2025 - 2027 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Конституції України, що визначає українську мову як єдину державну мову в Україні та покладає на державу обов'язок забезпечувати всебічний розвиток і функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України, Декларації про державний суверенітет України, Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Концепції державної мовної політики, схваленої Указом Президента України від 15 лютого 2010 року № 161/2010, Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова - успішна держава», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 липня 2019 року № 596-р.

Українська мова є основним чинником і головною ознакою ідентичності української нації, яка історично сформувалася і протягом багатьох століть безперервно проживає на власній етнічній території, становить переважну більшість населення країни і дала офіційну назву державі, а також є базовим системотвірним складником української громадянської нації.

Засилля в мовно-інформаційному просторі як України, так і нашої громади іншомовної продукції, призвело не лише до скорочення українського мовного простору, але й призводить до руйнації способу мислення та деформації ментальності громадян України, прищеплення їм чужих стереотипів, навіювання почуття меншовартості. Усі ці чинники ще раз підтверджують гостру необхідність ефективної мовної політики як на рівні держави, так і на рівні місцевого самоврядування. У Великодимерській територіальній громаді є потреба в подальшій активізації цілеспрямованої роботи щодо забезпечення належного використання державної мови у різних сферах життя: місцевому самоврядуванні, освіті, культурі, торгівлі, транспорті, рекламі, засобах масової інформації тощо.

Реалізація заходів Програми, які передбачають популяризацію української мови, культури та історичної пам'яті української нації через найширший спектр просвітницьких, культурних, освітніх та інформаційних заходів, сприятиме зміцненню україномовного національно-патріотичного середовища на рівні нашої громади.

Програма має відкритий характер і може змінюватися в установленому чинним законодавством порядку в разі, коли в період її виконання відбуватимуться зміни в законодавстві України.

I. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ

Метою Програми є забезпечення конституційних гарантій і створення умов для всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на всій території Великодимерської громади; виховання шанобливого ставлення до неї як до засобу єднання українського суспільства та зміцнення його української ідентичності, формування патріотизму у громадян України.

Основні завдання Програми:

- зміцнення статусу української мови як державної;
- забезпечення використання української мови в усіх сферах суспільного життя;
- посилення функції державної мови, як об'єднуючого і консолідуючого чинника в суспільстві, засобу зміцнення державної єдності України;
- створення необхідних умов для утвердження української мови, набуття нею рис престижності, перспективності та авторитетності;
- визначення та здійснення заходів для стимулювання вивчення української мови;
- заохочення дітей та молоді до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проектів.

II. ЗАХОДИ ПРОГРАМИ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

№	Назва заходу	Виконавці	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн		
			2025 рік	2026 рік	2027 рік
1.	Здійснення контролю за дотриманням мовного законодавства при веденні ділової документації відділами, управліннями та іншими виконавчими органами Великодимерської селищної ради	Виконавчі органи селищної ради	-	-	-
2.	Забезпечення контролю за розташуванням зовнішньої реклами, використанням іншомовних рекламних вивісок, з дотриманням вимог мовного законодавства	Управління будівництва, ЖКГ та інфраструктури	-	-	-
3.	Забезпечення виконання вимог нормативно-правових актів щодо функціонування державної мови під час проведення культурно-масових, туристичних, спортивно-масових, освітніх та молодіжних заходів	Управління ОКМС, керівники закладів освіти, культури та спорту	-	-	-
4.	Проведення культурно-просвітницьких заходів, що висвітлюють значення	Управління ОКМС, керівники закладів	-	-	-

№	Назва заходу	Виконавці	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн		
			2025 рік	2026 рік	2027 рік
	української мови як скарбниці історії українського народу, важливого засобу державотворення й суспільного поступу	освіти та культури			
5.	Проведення заходів національно-патріотичного спрямування, в тому числі приурочених до державних свят, ювілеїв, видатних подій загальнодержавного та регіонального рівня, присвячених вшануванню видатних осіб українського державотворення, борців за незалежність України	Виконавчі органи селищної ради, Управління ОКМС, керівники закладів освіти та культури	+	+	+
6.	Проведення щорічних заходів до Дня української писемності та мови	Управління ОКМС, керівники закладів освіти та культури	-	-	-
7.	Організація та проведення Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика та Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді ім. Т. Г. Шевченка	Управління ОКМС, керівники закладів освіти	-	-	-
8.	Залучення обдарованої молоді до творчо-пошукової і науково-дослідницької роботи з української мови і літератури у системі Малої академії наук України	Управління ОКМС, керівники закладів освіти	-	-	-
9.	Проведення заходів з популяризації української мови та літератури в бібліотеках (презентації, читацькі конференції, культурно-мистецькі акції, тематичні стенди, книжкові виставки, зустрічі з сучасними українськими письменниками, заходи з нагоди відзначення Дня української писемності та мови, річниці народження Т.Г.Шевченка тощо)	Управління ОКМС, керівники закладів освіти та культури	+	+	+
10.	Поповнення фондів бібліотек кращими творами національної та світової культури з різних галузей знань, виданих українською мовою	Управління ОКМС, керівники закладів освіти та культури	+	+	+

Очікувані результати:

- забезпечити дотримання статті 10 Конституції України щодо всебічного розвитку і функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя громади;
- розширити функціонування української мови в засобах масової інформації, сфері культури, освіти, спорту і туризму;
- формувати різнобічно та гармонійно розвиненого, національно свідомого громадянина України.

III. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ ПРОГРАМИ

Фінансування заходів, визначених Програмою, здійснюватиметься у межах асигнувань місцевого бюджету, а також за рахунок інших джерел фінансування, не заборонених законодавством України.

IV. КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ

Програма є довгостроковою та реалізовуватиметься упродовж 2025-2027 років.

Програма може доповнюватися, змінюватися відповідно до порядку, визначеного чинним законодавством України.

Координація та контроль за виконанням Програми покладається на Управління освіти, культури, молоді і спорту Великодимерської селищної ради Броварського району Київської області та постійну комісію з питань освіти, культури, туризму, молоді, фізкультури і спорту, охорони здоров'я та соціального захисту населення.

**Тимчасово здійснюючий
повноваження селищного голови,
секретар ради**

Олександр БОРСУК